
NOVÁ PRAVIDLA TÝKAJÍCÍ SE VSTUPU A POBYTU CIZINCŮ NA UKRAJINĚ 
 
Dne 11. července 2007 vydal Kabinet ministrů Ukrajiny nařízení č. 917 o „Změně předpisů 
týkajících se vstupu a pobytu cizích státních příslušníků a osob bez státní příslušnosti na 
Ukrajině, jejich výjezdu z Ukrajiny a přechodu území Ukrajiny jako tranzitní země” (dále jen 
„Nařízení“). Nařízení bylo vydáno v úředním věstníku ukrajinské vlády a vstoupilo v platnost 
dne 26. července 2007.    
 
Nařízení obsahuje následující změny:  
 

(i) Cizí občané, kteří dříve směli vstoupit na území Ukrajiny za účelem turistiky na 
základě turistického víza a pobývat zde maximálně 6 měsíců, smí nyní na území 
Ukrajiny pobývat maximálně 90 dnů.    

 
(ii) Cizí občané, kteří dříve směli vstoupit na území Ukrajiny v bezvízovém režimu1 a 

pobývat zde maximálně po dobu 90 dnů (bez omezení počtu pobytů v celkové 
délce maximálně 90 dnů za rok), smí nyní na území Ukrajiny pobývat maximálně 
90 dnů v období 180 dnů od data prvního vstupu na území Ukrajiny.    

 
Zamýšlí-li tedy cizí občan pobývat na území Ukrajiny po dobu delší než 90 dnů 
v daném období 180 dnů od data prvního vstupu na území Ukrajiny, musí požádat 
o vízum, a to i v případě, že doba 90 dnů bude přerušena jeho výjezdy z Ukrajiny. 
Tudíž, pokud již cizí občan, který vstoupil na území Ukrajiny bez víza, strávil na 
Ukrajině 90 dnů v průběhu 180 dnů od data prvního vstupu, nesmí se na Ukrajinu 
vrátit dříve, než uplyne lhůta 180 dnů.  

 
Toto nové pravidlo prakticky omezuje pobyt cizinců vstupujících na území 
Ukrajiny v bezvízovém režimu maximálně na 180 dní v roce.   
 
Cizí občané, kteří vstupují na území Ukrajiny a zůstávají na Ukrajině za účelem 
výkonu práce či pobytu, musí požádat o imigrační vízum, na jehož základě jim 
bude umožněno pobývat na území Ukrajiny po dobu delší než 90 dnů v rámci dané 
lhůty 180 dnů.   

 
(iii) Cizí občané pocházející ze zemí uvedených na seznamu, který schválí Kabinet 

ministrů, se musí za účelem svého pobytu na území Ukrajiny prokázat 
dostatečnými finančním prostředky (platí jak pro pobyt na Ukrajině, tak pro tranzit 
přes území Ukrajiny). Kabinet ministrů však tento seznam zemí dosud neschválil, 
a proto toto ustanovení nabude účinnosti až po jeho schválení.    

 
Rovněž uplatnění nového pravidla popsaného v bodě (ii) výše, zvláště určení dne, který by 
měl být považován za počáteční den 180denní lhůty pobytu cizích občanů na Ukrajině, kteří 

                                                 
1  Toto se týká občanů následujících států: Rakousko, Andorské knížectví, Belgické království, Vatikán, Spojené 
království Velké Británie a Severního Irska, Řecko, Dánské království, Estonsko, Irská republika, Španělské 
království, Itálie, Kanada, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lichtenštejnsko, Lucemburské velkoknížectví, Malta, Monako, 
Nizozemské království, Německo, Norské království, Polsko, Portugalsko, San Marino, Slovensko, Slovinsko, 
Spojené státy americké, Maďarsko, Finsko, Francie, Česká Republika, Švýcarsko, Švédské království a 
Japonsko.  
 



do tohoto státu vstoupili v bezvízovém režimu před datem 26. července 2007, je nadále 
nejisté.  
  
Do dnešního dne nebyl k těmto bodům vydán žádný oficiální výklad Kabinetu ministrů, 
ministerstva zahraniční věcí či imigračního úřadu. Domníváme se, že příslušné nové pravidlo 
lze uplatnit pouze na úkony, které byly vykonány poté, co toto nové pravidlo vstoupilo 
v platnost, tedy po 26. červenci 2007.    
 
Proto doporučujeme pečlivě ověřit každý jednotlivý případ ad hoc. Naše právní kancelář je 
vám v této věci plně k dispozici.   

 


